Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning

til dobbelt carport med fladt tag
Ekskl. tagplader

Hamburg 1

Forklaret trin for trin.

www.sparet-er-tjent.dk
Carport tegninger




Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 00.1 - Forord

Januar 2005
Keere kunde!

Ved hjeelp af vores udfarlige monteringsvejledning skulle det ikke vaere noget problem for den rutinerede handveerker
at samle et af vores komplet leverede carport-byggesaet. Denne vejledning beskriver det rigtige forlgb trin for trin og
giver dig nyttige tips.

Grundlaget for byggeriet er carport-konstruktionstegningerne (sdsom grundplan og fundamentplan) og statikken.

Lees forst hele monteringsvejledningen igennem fra ende til anden, og studer carport-konstruktionstegningerne, inden
du begynder med opbygningen. Ga derefter i gang med arbejdet sammen med en eller to hjeelpere.

Veaer dog opmaerksom pa: Ethvert carport-byggeri star og falder i bogstavelig forstand med en preecis opstilling af
stolpereekkerne. De skal flugte pa en linje og sta najagtigt vinkelret pa hinanden. Hvordan man retter dem ngjagtigt
ind, fremgar af vores monteringsvejledning. Senest nar du leegger asene op, ved du, om du har arbejdet ngjagtigt.

Sammen med byggeseettet modtager du:

- En stykliste med en oversigt over alle enkeltdele

- Tegninger: byggebeskrivelse, grundplan, fundamentplan, detailtegninger
- Statikdokumentation

Til byggeriet skal du bruge folgende:
Spade

Tommestok eller bandmal
Vaterpas eller slangevaterpas
Skruetvinger

Boremaskine
Batteriskruemaskine

Hammer

Skruenggle

Handsav

Trappestige

Tree er et naturprodukt:

'Sma revner, ujeevnheder og knaster samt mindre farvevariationer som falge af vaekstbetingede pavirkninger praeger
dette naturprodukt og giver det netop derved dets typiske, naturlige, rustikke karakter. Som falge af ekstreme
vejrpavirkninger, iseer efter lange varmeperioder, kan der dannes igjnefaldende udtarringsrevner i treeet. Disse revner
har ingen indflydelse pa treeets styrke og belastningsevne. Ligeledes kan variationer i treeets fugtighed afstedkomme
mindre aendringer i traestykkernes malfasthed. Alle disse falgevirkninger er materialebetingede egenskaber for tree og
kan derfor ikke danne grundlag for reklamation.

Vi gnsker dig god forngjelse med samlingen af din carport!



Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 00.2 - Indholdsfortegnelse

00.1 - Forord

00.2 - Indholdsfortegnelse

01 - Fundering

02 - Opstilling (flugtende) af forste stolperakke
03 - Vinkling af anden stolperaekke

04 - Montering af rem

05 - Montering af langsskrastivere

06 - Montering af forste og sidste as

07 - Montering af resterende ase

08 - Montering af veksler og tveerskrastivere
09 - Montering af sternbraedder

10 - Montering af aluminium-trapezplader

www.sparet-er-tjent.dk



Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 01 - Fundering

Hvor carporten skal opstilles, bar terreenet danne en jaevn flade, der helst endnu ikke skal veere befaestet eller
flisebelagt. Hvis du planlaegger beleegning, skal du tage hensyn til den senere hgjde fra beleegningen og op til
bjeelkerne. Bygningsreglernes graenser og mindsteafstande skal overholdes og markeres.

Stolpe Pfosten
) . H - Pfostentrager III"
H-stolpejern (11,5x11,5) TT1,Ex11.5) ﬁ,ﬁ
Fransk skrue 10x60 Sechskant-Holzschraube
100060
Fundament \ll"
Fundarment

Fundamentstarrelse og styrkeklasse fremgar af
statikken!

Lad de nedstgbte fundamenter med H-stolpejernene
haerde i mindst tre dage, far treekonstruktionen
monteres.




Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 02 - Opstilling af forste stolperaekke

Ffozten ﬂ-—
Stolpe

Liste (monteringshjeelp,
medfalger ikke) Leiste (Montagehilfe nicht im
Lieferumfang enthalten)

ey

Sattelbalken UKS 198 cm
'_l

Sla malepinde i jorden, og spaend en snor op for at bestemme stolpernes retning pa
langs.

&

Afstanden pa 180 cm mellem stolperne kan afszettes med en liste (monteringshjaelp).

Man kan ga ud fra hgjden 198 cm for hver stolpe, sd remmen kan laegges pa vandret.
Der skal da tages hgjde for et eventuelt fald i terreenet.

Hahe st gigich Linde ricant



Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 08 - Vinkling af anden stolperaekke

2

Pfosten Stolpe
Liste, leengde = 180 cm
(monteringshjeelp, medfalger

Leiste , Lange = 180 cmi i!(ke)
(Montagehife micht im Lieferumrang enthalien]  As

Piette:

Nar alle stolperne i den farste reekke er sat op i samme hgjde, opstilles nu den anden raekke.
Sorg for, at carporten star i vinkel. Den nederste tegning viser, hvordan du kan bestemme den rette vinkel.
Sla malepinde i jorden, og spaend en snor op for at bestemme stolpernes retning pa tveers.

Set ovenfra:

3 Meter

5285

Draufsicht

- = -]
1.5

1 180 ﬂ%ﬂ f'ﬂi
www.sparet-er-tjent.dk



Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 04 - Montering af rem

Sekskantskrue
Sechskantschraube M12x140
M12x140

Unterlegscheibe Speendeskive
Unterlegscheibe Speendeskive

Mutter M12 )

Mgtrik M12
\ ™
R ] Pfosten Stolpe
-1 L - - R
Gefallekeil em

Set ovenfra:

Draufzicht
e,
' o I Ret remmen til pa stolpen, og fastger den med skruetvinger.
o Far du bolter remmen fast til stolpen, skal du sikre dig, at stolperne star
lodret.
' 5285 b 2
m—
o
L B
—,




Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 05 - Montering af langsskrastivere

Stolperaekken afstives ved, at langsskrastiverne monteres som
vist pa detailtegningen.

For at undga at skrastiverne fleekker, anbefales det at bore
hullerne for.

Rem

Gefllekeil
Traeskrue, M5 x 90

Holzschraube, M5 x 90

~——___ Kopfband links Skrastiver venstre
! __ Holzschraube, M5 x 90 Traeskrue, M5 x 90
— __ Pfosten Stolpe
~ -
~

www.sparet-er-tjent.dk



Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 06 - Montering af farste og sidste as

£ 896 £

- =
- w7

Pfette und Gefallekeil sind bindig zu setek

Asen skal szettes, sa den flugter med remenden.

N As
Ffetie

Kamsgm 4 x 50 mm, 8 stk. pr.

Kammnégs! 4 x S0mm, & Stick pro Anschlul samling

HWW-Winkel, 60 = 60 « 40 mm

HVV-vinkel, 60 x 60 x 40 mm

Gefillekeil

Rem

Hvis remmene buer en anelse, skal du sgrge
for at vende dem med buen opad, sa de ikke
haenger og svajer nedad.



Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 07 - Montering af resterende ase

" I ¢ -
93 _93 .93 93 03
596 6 6 B
1 il + 6 L 6 ‘—J._E-v —
o L0 _ 4 L
223 223

AL

/ Die Winkel sind an jeder I"L
Pfette versetzt anzubringen!

De to vinkler skal placeres pa hver sin side af
asene!




Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 08 - Montering af veksler og tveerskrastivere

vinklerne.

7%1 [

AL L .
\
476 47 6
uerkopfrand
YWechse

Tveerskrastiver
Veksel

Nu borer du tveerskrastiverne for. S& skruer
du tveerskrastiveren pa vekslen og pa
stolpen.

Karmnégel 4xS0mm,

& Stuck pro Anschiulz

HWW-Winkel

Veksel Wechsel
Holzachraube S x 80
Traeskrue 5 x 90
Lo Querkopfhand
Tveerskrastiver

Holzzchraube S x 50

Traeskrue 5 x 90

E0xE0x40 mm

Cuerkopfbhand

Bestem farst vekslens placering. Derefter fastger du
vekslerne til asene med kamsgmmene og HVV-

Kamsgm 4 x 50
mm, 8 stk. pr.
samling

HVV-vinkel
60x60x40 mm

Tveerskrastiver



Alle mél er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 1

- 09 - Montering af sternbraedder

Skru nu sternbreedderne pa asene som vist. Det anbefales at bore sternbreedderne for.

Sternbraettet star ca. 3 cm

—_—
Das Stirnbrett stent ca. 3cm Ober
[ e gen Pletizn.

Sternbreet
§ L foroven
| \ Stirmbrett, urtan Sternbraet

4 ]
'= | forneden
-l \ | Pfatta As

604 h

As

Stimibreft, unien
20 x 195 x 5050 mm 1g. Sternbreaet forneden,

20 x 195 x 5050 mm

Stimbrett, chen
20x 185 x 5070 mm lg.  Sternbreet foroven,

20 x 195 x 5070 mm

Stirntrett, unten, 20 x 195 x 6000 mm bg.

Holzschraube,

."I Stirnbrett, oben, 20 x 195 x 5040 mm Ig. 2 %50 mm

Traeskrue, 4 x 50 mm

Sternbraet forneden, 20 x 195 x 6000 mm
Sternbreet foroven, 20 x 195 x 6040 mm

www.sparet-er-tjent.dk



